



乙未年十月初七  
2015年11月18日  
星期三

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10206号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

## 杭州:等待一场与世界的美丽邂逅

据新华社杭州11月17日电 她被意大利著名旅行家马可·波罗称为“世界上最美丽华贵之城”;她连续9年被评为“中国最具幸福感城市”;她还孕育了钱学森、郁达夫等学术大家和马云、宗庆后等中国首富……

她就是杭州。

二十国集团领导人第十次峰会让土耳其安塔利亚成为世界焦点。明年9月,20国领导人将穿越整个亚洲大陆,相逢在杭州这座美丽而具独特韵味的东方城市。

秀美之城:绿意葱茏的江南水乡

在杭州,20国集团领导人邂逅的,将会是一座独一无二的秀美之城。

三面云山一面城,半城秋色半城湖。正是杭州最美的季节。

然而,杭州并非自古美丽。延绵8000年历史,悠悠七朝古都,几经更迭交替,杭州的湖光山色忽明忽暗。

见证沧桑巨变的杭州人深有体会:绿水青山就是金山银山。生态修

复,当年猪粪遍地、污水横流的棚户区蒹葭苍苍,成为闻名全国的国家湿地公园。还原促发展,昔日河道淤积、人烟凋零的南北大动脉“又见炊烟”,成功申报世界遗产。

2013年以来,杭州将“治水、治气、治废、治堵”“四治”作为政府最大的民生工程,进一步修复因经济发展和人为活动破坏的环境,将杭州打造成一幅“人在景中走,如在画中游”的人间天堂。

西湖、大运河、西溪湿地,这就是杭州。

活力之城:成就梦想的创新土壤

在杭州,20国集团领导人邂逅的,将会是一座充满活力的创新之城。

这里有着最为肥沃的创业土壤。

田野山间走出了“常青树”鲁冠球,校办工厂车间孕育了“饮料大王”宗庆后,小小的公寓缔造了不按常理出牌的“外星人”马云……无论是传统制造业还是互联网+,杭州是企业家们的心

仪之所、朝圣之地。

这里有着最为包容的创新环境。城市西部,粉墙黛瓦的旧式民居和标新立异的现代建筑交相辉映,宁静安详的老人和激情洋溢的创业青年隔水相望。12个旧时粮仓被改建成孕育梦想的种子仓,短短半年,集聚创业项目350余个,创业人才4000名,落户金融机构80余家,集聚管理资本超过300亿元。“梦想小镇”—好听的名字传遍五湖四海、四面八方。

这里有着崇尚诚信的商业文明。尽管在历史的洪流中一次次创新突进,这一特质却在杭州延续至今。改革开放至今,“浙商”声名在外,曾经的“四干”精神让这个特殊的商业群体备受推崇。时至今日,它已与时代天衣无缝地融合在一起。

国家首个跨境电商综试区、国家自主创新示范区……这座城市海纳百川,20万在读大学生、12万软件开发者、数十万的年轻创业者和打工者,以

及数以十万计的浙商群体朝气蓬勃、激情无限,引领着属于这个时代的创新。

万向、娃哈哈、阿里巴巴,这就是杭州。

和谐之城:文明之都的幸福含义

在杭州,20国集团领导人邂逅的,将会是一座文明幸福的和谐之城。

这是没有高低贵贱:在窗明几净的杭州图书馆,衣衫褴褛的拾荒者、乞丐和其他市民一样,端坐在书桌前认真阅读,时而会心微笑,时而认真笔记。

这里文明礼让:斑马线前“车让人”随处可见,不久前,这个文明守则还被写入地方性法规,成为所有车辆必须遵守的日常准则。

这里包容并蓄、幸福和谐。世界遗产西湖是全国首个免费开放的景区,全世界规模最大的自行车租赁系统覆盖了城市的角角落落,一小时内租还免费。在这里,逛公园免费,进

博物馆免费,上公共厕所也免费……

尽管维护需要投入相当的财力和物力,但杭州市市长张鸿铭却乐此不疲:“损失的是门票,换回的却是人们对这座城市的亲近和热爱。”

这里崇尚美德、涌动爱心。坠地的孩子有人奋不顾身上前接抱,出租车上终日绑着助人为乐的黄丝带。在这里,一人有难八方支援,助人为乐者受人追捧,见义勇为者受人尊重。

正如浙江省委常委、杭州市委书记赵一德所说,一个城市什么时候学会尊重他乡异客和弱势群体,才可以说得上真正的文明。

免票、黄丝带、“最美妈妈”,这就是杭州。

有人说,一座城市的魅力在于,未来之时心生向往,来了之后便不舍离去。杭州便是这样一座城市。她和谐、大气、创新、包容,正以更为蓬勃的生机和更加开放的姿态,静待着明年与世界的那场美丽约会。

## 落在实处 实干至上

杭州各级工会掀起深入学习全会精神热潮

学习贯彻落实  
五中全会精神

本报讯 见习记者洪蔷婷报道 连日来,杭州市各级工会纷纷组织召开深入学习贯彻党的十八届五中全会精神的学习会。会上,工会工作者们对学习贯彻五中全会精神的意义和“十三五”规划建议进行了深入的探讨。

杭州市总工会党组书记、常务副主席吴仁财表示:“工会要学习贯彻好十八届五中全会的精神,必须把‘五个发展’理念放在第一位,并落实到具体的工作

中。创新发展更是工会必须深入贯彻的新形势下的工会工作不创新就难以有新发展。其次,对于习近平总书记重点说明的9个问题,工会责无旁贷。尤其加快落实中央确定的使1亿左右农民工和其他常住人口在城镇定居落户的目标,他们绝大部分都是职工,是我们工会服务的对象,工会要积极开展相关工作配合这一目标的落实。总而言之,工会工作要落在实处,实干至上。”

“党的十八届五中全会是在全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次十分重要的会议,深入学习贯彻五中全会精神,对于工会要正确把握当前的形势和任务,做好今后的各项工作具有现实指导意义。”桐庐县总工会主

## 杭州环卫工比拼保洁技能



本报讯 记者吴晓静 通讯员陈金辉报道 昨日,杭州市城管委在滨江区白马湖举办了2015年杭州市环卫机具演示会暨环卫

保洁技能比武大赛。

来自杭州各区、县(市)城管环卫部门近100名一线环卫职工组成了12支参赛队,在克服天气影响情况下,以日常环卫保洁中最基本、最常见的机扫车作业、洒水车水阀控制、路面油污和积泥清洗等技能操作展开了激烈角逐。比武期间,既检验人工熟练操作机具设备的技巧,又要在最短的时间内强调团队配合、人与机的协同,为城区间、环卫职工间提供了互相交流学习的机会。

近年来,杭州大力引入先进的环卫机具设备,机械化作业率明显提高,降低环卫工人劳动强度,提高保洁质量绩效。

目前,杭州市区分类保洁道路面积约4443万平方米,机械化作业率约87%,城市清洁度持续达95%以上。

## 原铁道部老劳模俞金木:

# 不论什么时代,都要艰苦奋斗

从退伍军人到工区工长

俞金木今年68岁。1970年初,他从部队退伍后成为斜桥工区一名养路工。养路工是铁路工种中最辛苦的岗位,劳动强度大、技术含量低。招聘新职工没有学历要求,只要有力气,招聘时能扛起200多斤的枕木一口气跑50米,就能被录取。面对这个状态,俞金木心里也忐忑不安,但他后来还是服从分配,凭借在部队几年的磨练和过人的毅力,不但很快胜任了这份艰辛的工作,后来还做出了许多贡献,而且一干就是32年。

1986年,经过10多年磨练的俞金木被任命为班长,一年后,领导决定让他担任工长,俞金木心里却有点犹豫:斜桥工区是铁道部安全标杆工区,荣誉后面是沉重的责任;此时正值沪杭铁路修建复线和既有线技术改造,生产任务繁重、安全压力加大,

自己能挑起这副担子吗?

但作为一名共产党员和曾经的军人,服从组织决定是他的本能。俞金木掷地有声地向领导表示:“我服从组织决定,决不辜负领导信任,一定依靠职工,发扬前辈优良作风,继续保持安全纪录。”1987年4月,俞金木接过这份沉甸甸的重任,成为斜桥工区第8任工长。

带领团队艰苦奋斗成线路安全品牌

正值沪杭复线修建和改造,刚开通的上行线基础不稳定,“古稀之年”的下行线设备渐趋老化,安全压力非常大。在更换老化的钢轨时,要在部分新钢轨上切割和钻孔加工,当时没有机械设备,全靠手工锯、钻,切割一根钢轨要1小时、钻一个孔要十几分钟,没干多久职工手上就磨出血泡。

俞金木白天和大伙并肩干,最艰苦的地方肯定会有他的身影。晚上职

工们休息了,他在办公室筹划第二天施工方案,制订安全措施,每天只能睡五六个小时。当时他家住在10多公里外的盐官镇,女儿读高中、儿子才上小学,正需要他帮助的时候。但他经常几个月才能回一趟家,家务事都扔给爱人,根本顾不上一对儿女。

在支援兄弟工区进行重大施工时,俞金木带领的党员突击队成为最生猛的队伍,在急难险重现场,经常能见到俞金木和他伙伴们的身影。

经过几年艰苦奋斗,斜桥工区的线路设备质量发生了脱胎换骨的提升,1991年俞金木被中铁上海铁路局授予劳模称号,斜桥工区被当时的杭州铁路分局政治部授予集体一等奖,俞金木和斜桥工区从此成为沪杭线安全品牌。

退休不是结束,是更好地发挥余热

2002年俞金木退休,在办理退

休手续时,工作人员惊奇地发现,俞金木还有多年累积的150多天假期未补休。

退休后的俞金木闲不住,他接受金温铁道开发有限公司的邀请,到那里工作了10年。

金温铁路的养护工作比起斜桥工区要更难,金温铁路多在山区,弯道多、水道多、桥多,设备条件差,工作人员也大多没有丰富的经验。因此,俞金木的工作强度很大,每天基本有10个小时都在铁路上,亲自带领工友们一寸一寸检查铁路、养护铁路。

在金温铁路的工作比在斜桥工区还要辛苦,记者不解地问,退休后为何不能找份轻松些的工作?俞金木说:“做了这么多年的养路工,不想浪费这份技能。我们工区有精神是‘不管什么时代,都要艰苦奋斗’,我还有力气,就还要奋斗。”

## 2015年度省水行政执法技能竞赛举行

本报讯 通讯员陈一平 记者周金友报道 由省总工会等举办的2015年度全省水行政执法技能竞赛日前在杭州举行,全省12支代表队参赛。在全省开展水行政执法技能竞赛,旨在以赛促学、以赛促改、以赛促用,提升全省水政监察人员的业务素质和综合执法能力。

相比上届竞赛,本次比赛的难度更大。除了保留“模拟办案”环节外,还新设了“知识竞赛”。在“模拟办案”中,则设置了“案中案”,着重考察参赛人员对违法事实的认定、案件移送等方面的能力。“知识竞赛”以行政法律法规常识、水利法律法规专业知识和水利业务知识为主要内容,分必答题、抢答题、互答题和风险题四个部分。

经过激烈角逐,台州代表队、省钱塘江管理局代表队摘得团体一等奖,绍兴市和温州市代表队获得二等奖,金华市、杭州市、嘉兴市代表队获得三等奖。项斌等12人获得“水行政执法技术能手”荣誉称号。

## 中国电子化工新材料产业联盟成立 巨化当选理事长单位

本报讯 记者羊荣江 通讯员张紫薇报道 日前,由国内48家知名企业和高校与科研院所联合发起的中国电子化工新材料产业联盟宣告成立,巨化集团当选理事长单位,巨化公司董事长、党委书记胡仲明当选联盟理事长。

近10年来,随着国内微电子、光电子及光伏产业的发展,电子化工新材料市场迅猛发展,但国产电子化工新材料仅占国内市场30%左右,且高端市场仍由国外发达国家垄断,部分产品进口依赖高达90%。

随着“中国制造2025”、“互联网+”等国家战略的推进实施,电子化工新材料面临重大发展机遇。今年以来,在国家工信部原材料工业司的推动下,巨化与中国电子材料行业协会、中国石油和化学工业联合会、中国氟硅有机材料工业协会等进行多次交流沟通,为联盟的成立做了大量扎实有效的前期工作。

胡仲明在当选讲话中表示,巨化将以此为契机,努力做好产业联盟的领头羊,当好行业发展的助推器,架好政企沟通的彩虹桥,和联盟企业、同行、客户一起,把握机遇,齐心协力,努力推动联盟工作积极向前,推动电子化工新材料产业蓬勃发展。

## 质监抽查承检机构“竞争上岗”

本报讯 通讯员肖扬 见记者何悦报道 昨日下午,省质监局举行公开招标入围检验机构签约仪式,我省承担省本级产品质量监督抽查任务及风险监控、质量比对等项目首次入围检验机构出炉。其中,宁波市产品质量监督检验研究院等34家检验机构成为首批承担省本级产品质量监督抽查竞争性磋商(2015—2016)入围检验机构,省质量检测科学研究院等28家检验机构成为风险管理、质量比对等项目(2015—2016)公开招标入围检验机构。

传统的监督抽查承检机构往往通过行政确定的方式,指定检验机构来承担监督检验任务,缺少了市场竞争。今年,省质监局在监督抽查工作中首次引入竞争机制,采用公开招投标等政府采购形式选择承担产品质量监督抽查检验机构,以促进监督抽查工作更加公开透明、科学有效。

评审采用技术评分的综合排名确定入围检验机构。入围检验机构有效期两年,在这两年内,省质监局安排省本级的产品质量监督抽查任务和风险监控、质量比对等项目时,都将在这些入围检验机构中选择具有相应检测能力的机构来承担。

对于入围的检验机构,省质监局将进一步强化管理,除每季度工作质量例行书面检查外,还将以飞行检查的方式,组织专家不定期对部分重点产品承检机构进行检查,以促进监督检验工作公正性、有效性进一步提高。

## 卫生“体检”近6万家公共场所 责令整改3万余家

本报讯 记者吴晓静报道 省卫生计生委综合监督局日前向社会通报2015年我省公共场所卫生重点监督抽检工作情况。2015年3月至10月,省卫生计生委组织在全省范围内对10类近6万家公共场所的卫生管理制度执行情况、顾客用品用具消毒效果、室内空气质量及集中空调通风系统卫生状况等展开卫生监督和抽查。

这10类场所为住宿场所、沐浴场所、美容美发场所、商场(超市)、饭馆(餐厅)、体育场馆、影剧院游艺厅、歌舞厅、音乐厅、候车(机、船)室等。

卫生管理制度落实方面,全省共监督检查各类公共场所59856家,责令整改单位31597家。合格率低的主要原因是很多场所未按规定对空气、微小气候、水质、采光、照明、噪声、顾客用品用具进行卫生检测。

其中,全省共对2175家公共场所的顾客用品用具消毒效果进行了监督抽检,全部指标合格的1589家,总合格率73.06%;共对1843家公共场所的室内空气质量进行了卫生监督抽检,全部指标合格的1719家,总合格率93.27%;对180家公共场所集中空调通风系统也进行了卫生监督抽检,全部指标合格的138家,总合格率76.67%。